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1. Паспорт Программы.

	Наименование Программы:
	  Программа  «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в  сельском   поселении   Заимкинский  сельсовет  муниципальном районе Дуванский район 

Республики Башкортостан на 2012-2013 годы»

	Основание для разработки Программы:
	- Федеральный закон от 24.07.2007 года №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 06.10.2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации"
- Закон Республики Башкортостан от 14.03.1996 года №27-з «О государственной поддержке малого предпринимательства в Республике Башкортостан»; 
- Распоряжение Правительства Российской Федерации от 19.01.2006 года №38-р «О программе социально-экономического развития Российской Федерации на среднесрочную перспективу»;

	Заказчик Программы:
	Администрация   сельского   поселения  Заимкинский  сельсовет муниципального района Дуванский район Республики Башкортостан

	Разработчик Программы:
	специалисты администрации  сельского  поселения  Заимкинский  сельсовет муниципального района Дуванский район Республики Башкортостан

	Сроки реализации Программы:
	2012-2013 годы.

	Основная цель Программы:
	​​- развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в целях формирования конкурентной среды в экономике  сельского  поселения  Заимкинский   сельсовет  МР Дуванский район РБ;
- обеспечение благоприятных условий для развития субъектов малого и среднего предпринимательства;
- обеспечение конкурентоспособности субъектов малого и среднего предпринимательства;
- оказание содействия субъектам малого и среднего предпринимательства в реализации ими товаров (работ, услуг) собственного производства ;
- сохранение количества субъектов малого и среднего предпринимательства;
- обеспечение занятости населения и развитие самозанятости;
- сохранение  доли производимых субъектами малого и среднего предпринимательства товаров (работ, услуг) в общем объеме производимых на территории  сельского  поселения  Заимкинский   сельсовет МР Дуванский район РБ товаров (работ, услуг);
- сохранение доли уплаченных субъектами малого и среднего предпринимательства налогов в налоговых доходах федерального бюджета, бюджета Республики Башкортостан и местного бюджета.

	Основные направления реализации Программы:
	– развитие прогрессивных финансовых технологий и системы имущественной поддержки малого и среднего предпринимательства;

– законодательное и нормативно-правовое обеспечение развития малого и среднего предпринимательства;

– формирование эффективной системы информационной поддержки малого и среднего предпринимательства;

–образовательное и кадровое обеспечение малого и среднего предпринимательства;

– повышение престижа предпринимательской деятельности в  сельском  поселении  Заимкинский  сельсовет МР Дуванский район Республики Башкортостан

	Исполнители Программы:
	– Администрация  сельского  поселения
– Совет предпринимателей;

– Централизованная  клубная  система;
– сельхозпроизводители
– Образовательные  учреждения
– Межрайонная ИФНС России №10 по РБ (по согласованию);

– территориальное финансовое управление Министерства финансов Республики Башкортостан на территории Дуванского района Республики Башкортостан (по согласованию);

– комитет по управлению собственностью Министерства имущественных отношений РБ по Дуванскому району (по согласованию);

– отдел труда и социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты населения РБ по Дуванский району (по согласованию);

– центр занятости населения Дуванского района (по согласованию);



	Ожидаемые результаты:
	– сохранение  количества субъектов малого предпринимательства на существующем уровне;

– сохранение рабочих мест и   числа занятых в малом и среднем бизнесе;

– сохранение объема продукции, выпускаемой субъектами малого и среднего предпринимательства;

– сохранение налоговых поступлений от субъектов малого предпринимательства в бюджеты всех уровней;

– сохранение уровня заработанной платы работников, занятых в малом и среднем предпринимательстве. 

	Ресурсное обеспечение Программы: 


	Реализация мероприятий Программы будет осуществляться за счет средств бюджета  сельского  поселения, муниципального района Дуванский район РБ, средств бюджета Республики Башкортостан, а также на условиях привлечения собственных средств субъектов малого предпринимательства.


                                                                                                                                                                                                                                                                               2. Содержание проблемы и 

необходимость ее решения программными методами.
Развитие малого и среднего предпринимательства является неотъемлемым элементом рыночной системы хозяйствования, соответствующей цели экономических реформ в сельском   поселении Заимкинский  сельсовет муниципальном районе Дуванский район - созданию эффективной конкурентной экономики, обеспечивающей высокий уровень и качество жизни населения. 
Особую роль малого и среднего предпринимательства в условиях рыночной системы хозяйствования определяют следующие факторы: 

· увеличение доли среднего класса, самостоятельно обеспечивающего собственное благосостояние и достойный уровень жизни и являющегося главной стабилизирующей политической силой гражданского общества; 
· наличие в секторе малого и среднего предпринимательства большого потенциала для создания новых рабочих мест, снижение уровня безработицы и социальной напряженности в обществе;

· изменение общественной психологии и жизненных ориентиров основной массы населения;

· гибкость и способность малого и среднего предпринимательства быстро трансформировать структуру производства, оперативно создавать и применять новые технологии и научные разработки.

В связи с этим возникает необходимость формирования и осуществления муниципальной политики в области развития малого и среднего предпринимательства, реализации муниципальной программы развития субъектов малого и среднего предпринимательства в  сельском  поселении  Заимкинский   сельсовет муниципального районе Дуванский район Республики Башкортостан (далее – Программа).
В условиях современной рыночной экономики развитие малого предпринимательства относится к наиболее значимым направлениям политики органов местного самоуправления   сельского   поселения , который во многом обеспечивает решение социальных и экономических задач.
Программно-целевой метод и системный подход к вопросам поддержки малого предпринимательства оправдывает себя, так как основан на реализации мероприятий, разрабатываемых с учетом достигнутого состояния, потребностей малого бизнеса, проблем и задач, а также других факторов.
Малый бизнес становится серьезным фактором социальной и политической стабильности в обществе и в значительной степени является экономической основой становления местного самоуправления.
Программный подход позволяет проводить планомерную работу по улучшению делового предпринимательского климата в районе, осуществлять мониторинг влияния программных мероприятий на динамику развития субъектов малого бизнеса по всем видам экономической деятельности, контролировать исполнение намеченных результатов.
3. Основные цели Программы
Целью настоящей Программы является создание условий для развития малого и среднего предпринимательства   на основе формирования эффективных механизмов его поддержки, повышения вклада малого и среднего предпринимательства в решение экономических и социальных задач сельского   поселения  Заимкинский   сельсовет  муниципального района Дуванский район Республики Башкортостан.

Основными задачами Программы являются: 

-создание условий для развития малого и среднего предпринимательства в  сельском   поселении на основе формирования эффективных механизмов его поддержки, повышения вклада малого и среднего предпринимательства в решение экономических и социальных задач поселения;

-развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в целях формирования конкурентной среды в экономике    сельсовета.
–  оказание содействия субъектам малого и среднего предпринимательства в реализации ими товаров (работ, услуг) собственного производства ;   
– сохранение количества субъектов малого и среднего предпринимательства;

– обеспечение занятости населения и развитие самозанятости;

– сохранение  доли производимых субъектами малого и среднего предпринимательства товаров (работ, услуг) в общем объеме производимых на территории сельского   поселения товаров (работ, услуг);

сохранение доли уплаченных субъектами малого и среднего предпринимательства налогов в налоговых доходах федерального бюджета, бюджета Республики Башкортостан и местного бюджета.

4. Ресурсное обеспечение Программы.
Реализация мероприятий Программы будет осуществляться за счет средств бюджета  сельского  поселения  при  наличии   источников   финансирования    в  размере  2012  год  3000  рублей,    2013   год  5000  т. рублей, муниципального района Дуванский район Республики Башкортостан,  а так же за счет средств бюджета Республики Башкортостан и Российской Федерации.
5. Механизм реализации Программы и контроль

над ходом ее выполнения.
Программа реализуется в соответствии с системой  программных мероприятий, предусмотренных   разделом 9 настоящей Программы.

Предоставление финансовой и иных форм поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства и организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – организации инфраструктуры), осуществляется в соответствии с положениями настоящей Программы и законодательством Российской Федерации и Республики Башкортостан.
Механизм реализации Программы включает:

– привлечение к выполнению мероприятий Программы отдельных исполнителей (по согласованию), в том числе отделов Администрации муниципального района Дуванский район РБ;

– привлечение к выполнению мероприятий Программы учреждений образования муниципального района Дуванский район,  сельсовета.  организаций, образующих инфраструктуру поддержки малого и среднего предпринимательства, субъектов малого и среднего предпринимательства (по согласованию).
Общий контроль над выполнением Программы в установленном порядке осуществляет Администрация сельского   поселения  Заимкинский  сельсовет муниципального района Дуванский район.  

6. Основные направления Программы.
        В Программе предусматривается реализация мероприятий по следующим  основным направлениям:

6.1. Законодательное и нормативно-правовое обеспечение

развития малого и среднего предпринимательства.
Развитие малого и среднего предпринимательства во многом зависит от наличия экономических, правовых, политических и других условий, в значительной степени определяемых законодательством и нормативными правовыми актами органов государственной власти и органов местного самоуправления. 
Мероприятия Программы по совершенствованию нормативно-правовой базы предпринимательской деятельности направлены на формирование и поддержку нормативно-правовой базы органов местного самоуправления, затрагивающей интересы предпринимательства и способствующей более динамичному развитию малого и среднего предпринимательства в сельском  поселении  Заимкинский  сельсовет муниципального района Дуванский район Республики Башкортостан.

6.2. Формирование эффективной системы информационной

поддержки малого и среднего предпринимательства.
Мероприятия Программы по формированию эффективной системы информационной поддержки малого и среднего предпринимательства направлены на решение следующих задач:

- Создание системы мероприятий в сфере информационного обеспечения субъектов малого и среднего предпринимательства;

- Проведение просветительской работы в области финансовой грамотности начинающих и действующих предпринимателей через проведение консультаций, конференций, широкого обсуждения проблематики в средствах массовой информации при активном участии предпринимательских объединений, кредитных организаций, образовательных учреждений и органов местного самоуправления;

 - Освещение в средствах массовой информации вопросов развития и поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, развития предпринимательского движения, формирования положительного имиджа предпринимателя и повышения общественного мнения о предпринимательском сообществе. 

- Информационная поддержка малого и среднего предпринимательства в сельском  поселении  Заимкинский   сельсовет  муниципального района Дуванский район Республики Башкортостан осуществляется через инфраструктуру, представленную органами государственной власти и местного самоуправления, общественных организаций предпринимательства и субъектов предпринимательской деятельности, оказывающих информационные услуги субъектам малого и среднего предпринимательства.

- Качественная информация со специальной выборкой, ориентированная на конкретного клиента, расширение объема предоставляемой правовой и деловой информации создают благоприятные предпосылки для повышения конкурентоспособности предпринимательства в сельском  поселении. 

Для формирования эффективной системы информационной поддержки малого и среднего предпринимательства в программе предусмотрены следующие мероприятия:

–   обеспечение доступа граждан, ориентированных на самозанятость, к Интернет-порталу «Малый бизнес Башкортостана»  

– организация и обеспечение работы "горячей линии" по вопросам преодоления барьеров в развитии предпринимательства, тел. 3-23-40, Шутов И.В.;

– актуализация деятельности информационно-консультационного бюро при библиотеке для организации информационно-правовой поддержки малого и среднего предпринимательства;

- центр занятости.
6.3. Образовательное и кадровое

обеспечение малого и среднего предпринимательства.
Активная роль государства в процессе развития и поддержки малого и среднего предпринимательства невозможна без постоянного мониторинга и повышения эффективности государственной политики в данной сфере. Необходимо привлекать организации, образующие инфраструктуру поддержки малого и среднего предпринимательства, для разработки и усовершенствования системы мероприятий и механизмов реализации муниципальной политики.
В современных условиях жесткой конкурентной борьбы субъекты малого и среднего предпринимательства, желающие эффективно работать наравне с крупными, должны обладать квалифицированными кадрами, профессиональными знаниями по многим направлениям хозяйственной деятельности и владеть практическими инструментами применения этих знаний.
В соответствии с мероприятиями Программы развития малого и среднего предпринимательства научно-методическое, образовательное и кадровое обеспечение малого и среднего предпринимательства включает:

– обучение основам предпринимательства;

– оказание методической помощи субъектам малого предпринимательства по предоставлению в Министерство сельского хозяйства Республики Башкортостан документов на возмещение кредитным организациям части процентных ставок по кредитным договорам;

– оказание консультационной помощи работодателям – субъектам малого бизнеса и работникам по вопросам заключения коллективных договоров и соглашений в сфере трудового законодательства и охраны труда, а также анализ состояния дел в этой сфере;

– размещение информационно-аналитическим отделом администрации информации о предприятиях на официальном сайте администрации;

– оказание профориентационных, и информационно-консультационных услуг безработным гражданам, изъявившим желание заняться предпринимательской деятельностью.
6.4. Повышение престижа предпринимательской деятельности

в муниципальном районе Дуванский район Республики Башкортостан.
Вопросы развития и поддержки малого и среднего предпринимательства, развития предпринимательского движения, формирования положительного имиджа предпринимателя и повышения общественного мнения о предпринимательском сообществе будут периодически освещаться   в средствах массовой информации. 

7. Требования к организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.
Целью формирования инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства является обеспечение потребностей малых и средних предприятий, возникающих в процессе организации, ведения и расширения предпринимательской деятельности. Основными функциями организаций инфраструктуры являются создание благоприятных условий для стартующего и развивающегося бизнеса, в том числе в области финансирования, обучения, консультирования, имущественного обеспечения, сертификации, информационной поддержки и другие.
При реализации настоящей Программы для организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – организации инфраструктуры), устанавливаются следующие требования: 

- соответствие уставной деятельности (уставных целей) организации инфраструктуры целям и (или) направлениям настоящей Программы;

- не проведение ликвидации организации инфраструктуры и отсутствие решения арбитражного суда о признании ее банкротом и открытии конкурсного производства, а также отсутствие состояния реорганизации организации инфраструктуры;

- не приостановление деятельности организации инфраструктуры в порядке, предусмотренном Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях;

- наличие необходимых у организации инфраструктуры лицензий, сертификатов на соответствующие виды деятельности и иных разрешений в случае необходимости таковых;

- наличие у организации инфраструктуры помещения (помещений) для ведения уставной деятельности в достаточном размере для реализации своих прав и обязанностей, предусмотренных законодательством, соглашениями и иными нормативными актами;

- обеспеченность организации инфраструктуры квалифицированным персоналом, необходимым для выполнения работ в полном объеме в соответствии с трудозатратами по нормам законодательства, квалификация которого подтверждена соответствующими документами;

- обеспеченность организации инфраструктуры достаточным количеством собственных средств для обеспечения текущей хозяйственной деятельности и отсутствие задолженностей перед бюджетами всех уровней и по коммунальным платежам;

- отсутствие неисполненных в срок обязательств по муниципальным  контрактам;

- наличие подтвержденного положительного опыта реализации проектов (мероприятий) в рамках программ развития малого и среднего предпринимательства;

8. Условия и порядок предоставления финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки малого и среднего предпринимательства.
В условиях финансового кризиса и ограниченного доступа к финансовым ресурсам развитие прогрессивных финансовых технологий поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства является одним из наиболее востребованных направлений содействия развитию бизнеса.

8.1. Общие положения.
8.1.1. Финансовая поддержка реализуется Администрацией сельского  поселения, муниципального района Дуванский район  Республики Башкортостан (далее - Администрация) в соответствии с перечнем мероприятий, видами, условиями и порядком предоставления финансовой поддержки, определенных в настоящей Программе.

8.1.2. На получение финансовой поддержки имеют право претендовать субъекты малого и среднего предпринимательства и организации инфраструктуры, если иное не предусмотрено в конкретном виде финансовой поддержки в соответствующем разделе настоящей Программы. 

8.1.3. В целях реализации настоящей Программы под субъектами малого и среднего предпринимательства понимаются хозяйствующие субъекты (юридические лица и индивидуальные предприниматели), отнесенные в соответствии с условиями, установленными Федеральным законом "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации", к малым предприятиям, в том числе к микропредприятиям, и средним предприятиям, зарегистрированным на территории муниципального района Дуванский район РБ.

8.2. Условия предоставления финансовой поддержки

8.2.1. Финансовая поддержка осуществляется на конкурсной основе в порядке, установленном настоящим разделом.

Особенности порядка проведения конкурсного отбора по конкретному виду финансовой поддержки устанавливаются в разделе 8 настоящей Программы. 

8.2.2. Конкурсный отбор субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций инфраструктуры на оказание финансовой поддержки осуществляется комиссией по поддержке предпринимательства Администрации муниципального района Дуванский район Республики Башкортостан (далее – комиссия).

8.2.3. Отдел экономики, промышленности и ЖКХ Администрации муниципального района Дуванский район Республики Башкортостан (далее – исполнитель)  осуществляет прием документов участников конкурсного отбора в соответствии с видами финансовой поддержки, регистрирует заявления по мере их поступления в специальном журнале, который должен быть пронумерован, прошнурован, скреплен печатью.
Исполнитель в соответствии с видами финансовой поддержки представляет в комиссию документы участников конкурсного отбора и сведения, необходимые для принятия решения об оказании поддержки, в том числе: 

- соответствие условиям предоставления финансовой поддержки;

- полнота и достоверность представленных документов;

- предварительный расчет суммы субсидирования.

8.2.4. При проведении конкурсного отбора комиссия руководствуется следующими критериями:

соответствие субъекта малого и среднего предпринимательства или организации инфраструктуры требованиям, установленным настоящей Программой, в том числе и дополнительным требованиям, установленным соответствующими разделами Программы по отдельному виду финансовой поддержки;

полнота и достоверность представленных документов.

8.2.5. Финансовая поддержка не может оказываться в отношении субъектов малого и среднего предпринимательства и организации инфраструктуры, которые:

являются кредитными, страховыми организациями (за исключением потребительских кооперативов), инвестиционными фондами, негосударственными пенсионными фондами, профессиональными участниками рынка ценных бумаг, ломбардами;

являются участниками соглашений о разделе продукции;

осуществляют предпринимательскую деятельность в сфере игорного бизнеса;

являются в порядке, установленном законодательством Российской Федерации о валютном регулировании и валютном контроле, нерезидентами Российской Федерации, за исключением случаев, предусмотренных международными договорами Российской Федерации.
Финансовая поддержка не может оказываться в отношении субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций инфраструктуры, осуществляющих производство и реализацию подакцизных товаров, а также добычу и реализацию полезных ископаемых, за исключением общераспространенных полезных ископаемых.

8.2.6. В оказании поддержки будет отказано в случае, если:

- не представлены документы, предусмотренные настоящей Программой в соответствии с видами предоставления финансовой поддержки, или представлены недостоверные сведения и документы;

не выполнены условия предоставления поддержки;

- ранее в отношении заявителя – субъекта малого и среднего предпринимательства и организации инфраструктуры было принято решение об оказании аналогичной поддержки и сроки ее оказания не истекли;

- прошло менее трех  лет с момента нарушения субъектом малого и среднего предпринимательства и организацией инфраструктуры порядка и условий оказания поддержки, в том числе не было обеспечено целевое использование средств поддержки;

- имеются просроченные платежи в бюджеты и государственные внебюджетные фонды;

- отсутствуют бюджетные средства.
В случае  отказа  в предоставлении финансовой поддержки,    в  соответствии со ст. 3 ГПК РФ предусматривается возможность обжалования решения комиссии в суде. 

Отказ в оказании финансовой поддержки предусматривается также по основаниям, изложенным в разделе 8 настоящей Программы. 

8.2.7. Администрация заключает с победителями конкурса договоры об оказании финансовой поддержки, в которых указываются размер, порядок и условия оказания финансовой поддержки, и перечисляет выделенные из бюджета муниципального района Дуванский район РБ средства субъектам малого и среднего предпринимательства или организации инфраструктуры – победителям конкурсного отбора в соответствии с решением заседания комиссии о победителях конкурсного отбора.

8.3. Порядок предоставления финансовой поддержки

8.3.1. Для получения финансовой поддержки субъекты малого и среднего предпринимательства должны представить исполнителю пакет основных документов, а также дополнительных документов в соответствии с перечнем, предусмотренным по видам финансовой поддержки. 

Субъекты малого и среднего предпринимательства представляют следующие основные документы:

- заявление на имя руководителя исполнителя;

- оригинал выписки из единого государственного реестра юридических лиц (для юридических лиц), оригинал выписки из единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей (для индивидуальных предпринимателей);

- справку из налогового органа об отсутствии задолженности перед бюджетами всех уровней и государственными внебюджетными фондами;

- копии балансов и отчетов о прибылях и убытках за предыдущий год и последний отчетный период текущего года с отметкой о принятии налогового органа;

- копии налоговых деклараций за предыдущий год и последний отчетный период текущего года с отметкой о принятии налогового органа;

- справку о среднесписочной численности сотрудников, заверенную субъектом малого или среднего предпринимательства.

8.3.2. Организации инфраструктуры для получения финансовой поддержки должны представить основные документы, установленные в подпункте 7.3.1 настоящей Программы, а также следующие дополнительные документы:

- копию устава;

- копии документов, подтверждающих обеспеченность помещениями для осуществления производственной деятельности и оформление имущественных прав (копии договоров аренды помещений, копии свидетельств на право собственности);

- справку об отсутствии неисполненных договорных обязательств по муниципальным контрактам;

документы, подтверждающие наличие положительного опыта и удостоверяющие выполнение работ (оказание услуг) по направлениям Программы.

9. Виды финансовой поддержки.
9.1. Субсидирование проектов на начальной стадии становления бизнеса

9.1.1. На получение данного вида финансовой поддержки имеют право претендовать малые предприятия. 

9.1.2. Субсидии предоставляются малым предприятиям с даты государственной регистрации, которых на момент обращения за субсидией прошло не более одного календарного года.

9.1.3. Малые предприятия и его учредители не должны одновременно являться учредителями иных хозяйствующих субъектов.

9.1.4. Субсидирование предоставляется малым предприятиям на исполнение контрактов (договоров), необходимых для реализации бизнес-плана в соответствии со сметой.

Субсидирование предоставляется при условии участия малого предприятия в реализации бизнес-плана собственными средствами в размере не менее 15 процентов от сметы расходов. 

9.1.5. Предметом субсидирования являются любые обоснованные малым предприятием затраты, за исключением:

- оплаты труда сотрудников;

- налоговых платежей;

- погашения кредиторской задолженности.  
     Затраты по арендной плате за пользование нежилыми помещениями не должны составлять более 1/3 в общем объеме запрашиваемых бюджетных средств.
9.1.6. Для получения субсидии малые предприятия дополнительно представляют исполнителю следующие документы:

- бизнес-план;

- смету расходов с приложением проектов контрактов (договоров), необходимых для реализации бизнес-плана;

- справки банков об отсутствии картотеки по счету № 90902 "Расчетные документы, не оплаченные в срок";

- копии лицензий в случае осуществления при реализации бизнес-плана лицензируемых видов деятельности;

- документы, подтверждающие расходы малого предприятия на реализацию бизнес-плана собственных средств в размере не менее   15 процентов от общей суммы финансирования проекта (копии договоров, счетов-фактур, накладных, актов, заверенные малым предприятием, копии платежных поручений, заверенные кредитной организацией, а также другие документы, подтверждающие факт оплаты расходов);

- копии документов, подтверждающих наличие производственных и других помещений, необходимых для реализации бизнес-плана.

9.1.7. В случае превышения объемов заявок на получение финансовой поддержки над лимитом бюджетных средств, предусмотренных на эти цели, комиссия принимает решение о предоставлении финансовой поддержки малым предприятиям, бизнес-планы которых набрали наибольшее количество баллов, а направление деятельности соответствует следующим видам экономической деятельности:
1. строительство и жилищно-коммунальная сфера;
2. переработка;

3. торговля в населенных пунктах  численностью населения до 500 человек;
4. ремонт бытовых изделий и предметов личного пользования;

5. бытовое обслуживание населения;

6. промышленное производство;
7. мелкоштучное производство;

8. сельское хозяйство и лесное хозяйство;
9. туризм;

10. образование;
11. здравоохранение и предоставление социальных услуг;

12. народные художественные промыслы и ремесла.
9.1.8. Малое предприятие может получить не более одной субсидии, размер которой не должен превышать 300 тыс. рублей.

9.1.9. Малое предприятие ежеквартально представляет исполнителю информацию о ходе реализации бизнес-плана. 

Исполнитель проводит мониторинг деятельности малого предприятия в соответствии с бизнес-планом.
В ходе выполнения работ по бизнес-плану в него могут вноситься изменения. Решения об изменении объемов финансирования, планируемых результатов и сроков выполнения этапов работ и бизнес-плана в целом принимает комиссия по предложению исполнителя и обоснованию малым предприятием необходимости этих изменений. 

9.1.10. Малое предприятие обязано возвратить бюджетные средства в бюджеты  всех  уровней при выявлении факта их не целевого использования.
9.2. Cубсидирование ранее понесенных затрат субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций инфраструктуры, в том числе субсидирование части лизинговых платежей.

9.2.1. Субсидирование ранее понесенных затрат предоставляется  на заявительной основе по договорам лизинга (сублизинга), На получение данного вида финансовой поддержки имеют право претендовать субъекты малого и среднего предпринимательства и организации инфраструктуры, принявшие на себя обязательства по сохранению общего количества рабочих мест в течение 6 месяцев со дня получения поддержки.

9.2.2. Субъекты малого и среднего предпринимательства и организации инфраструктуры должны соответствовать условиям предоставления финансовой поддержки и представить пакет основных документов, указанных в пункте 9.1.6 Программы, а также дополнительных документов в соответствии с перечнем, предусмотренным по видам финансовой поддержки.

9.2.3. Субсидирование ранее понесенных затрат субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций инфраструктуры осуществляется по договорам, текущие обязательства по которым исполнены и оплачены в период с 1 января 2009 года до обращения за финансовой поддержкой. 
9.2.4. По договорам в иностранной валюте субсидия предоставляется исходя из курса рубля к иностранной валюте, установленного Центральным банком Российской Федерации на дату оплаты по указанным договорам.

9.2.5. Субъект малого и среднего предпринимательства и организация инфраструктуры обязаны использовать полученные бюджетные средства на осуществление приоритетных видов деятельности, установленных пунктом 9.1.7 Программы. 
9.2.6. Бюджетные средства не могут быть направлены на премирование работников, приобретение жилых помещений, транспортных средств (за исключением спецтехники и специализированных транспортных средств).

9.2.7. Субъект малого и среднего предпринимательства и организации инфраструктуры обязаны возвратить субсидию в бюджет Республики Башкортостан при выявлении факта ее использования в нарушение условий ее предоставления, установленных Программой и заключенным договором, в порядке, указанном в пункте 9.1.10 Программы.
9.2.8. Субсидия ранее понесенных затрат субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций инфраструктуры по договорам лизинга не может превышать 1 млн. руб.
10. Имущественная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций, образующих инфраструктуру  поддержки малого и среднего предпринимательства.
Имущественная поддержка включает в себя:
- регулярное пополнение информационных банков данных по неиспользуемым площадям (свободным, сдаваемым в аренду, предлагаемым к реализации и пр.) муниципального  имущества; 

осуществление органами муниципальной власти передачи во владение и (или) в пользование  муниципального имущества, в том числе земельных участков, зданий, строений, сооружений, нежилых помещений на возмездной основе, безвозмездной основе или на льготных условиях; 

- реализация преимущественного права субъектов малого и среднего предпринимательства по выкупу недвижимого имущества, находящегося в государственной или муниципальной собственности в соответствии с Федеральным законом от 22 июля 2008 года №159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;

- удовлетворение растущих потребностей субъектов малого и среднего предпринимательства в нежилых помещениях, отвечающих современным качественным, технологическим и функциональным требованиям.
11. Мероприятия на 2012 -2013  годы по реализации  программы.
«Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства

В  сельском  поселении   Заимкинский  сельсовет  муниципальном районе Дуванский район  Республики Башкортостан.»
	№
п/п
	Мероприятия
	Срок 
исполнения 
мероприятия
	Исполнители 
мероприятия
	Период представления информации об исполнении
	Финансирование



	1. Развитие финансовых технологий и системы имущественной поддержки

малого и среднего предпринимательства

	1.1
	Составление перечня муниципального имущества, предназначенного для передачи в пользование субъектов малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства 

муниципального района Дуванский район РБ

	2012 год
	Комитет  по управлению Собственностью министерства земельных и имущественных отношений РБ по Дуванскому району администрация  СП  


	Квартал
	

	1.4
	Обеспечение размещения среди     
субъектов малого предпринимательства  
заказов на поставки товаров,    
выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд (в соответствии с Федеральным законом от 21.07.2005 N 94-ФЗ "О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и    
муниципальных нужд")

	2012 год
	Муниципальные заказчики,

Администрация СП .
	Квартал
	

	1.5
	Анализ деятельности субъектов малого предпринимательства   
	 Полугодие, год
	Администрация СП 
	Полугодие 
	

	2. Законодательное и нормативно-правовое обеспечение развития 

малого и среднего предпринимательства

	2.1
	Обеспечение участия предпринимателей в разработке и общественной экспертизе муниципальных нормативных и правовых документов, регулирующих         
предпринимательскую деятельность         
	2012 -2013 годы
	Администрация СП предприниматели

	Квартал
	

	2.2
	Передача во владение и (или) в пользование  муниципального имущества, в том числе земельных участков, зданий, строений, сооружений, нежилых помещений на возмездной основе, безвозмездной основе или на льготных условиях 
	2012 год
	Комитет  по управлению собственностью Министерства земельных и имущественных отношений РБ по Дуванскому району,

Администрация  СП  


	Квартал
	

	3. Формирование эффективной системы информационной поддержки

малого и среднего предпринимательства

	3.1
	Сбор информации для министерств, ведомств Республики Башкортостан
	2012-2013 годы
	Администрация СП 
	Полугодие
	

	3.2
	Обеспечение доступа граждан, ориентированных на самозанятость к Интернет-порталу «Малый бизнес Башкортостана» 
	2012 -2013 годы
	библиотека
	Квартал
	

	3.3
	Участие в совещаниях, конференциях по проблемам развития малого и среднего предпринимательства и системы информационной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства МР Дуванский район РБ
	2012 -2013 годы.
	Администрация СП предприниматели

	Квартал 
	

	3.4
	Уточнение и пополнение базы данных о свободных площадях, незагруженных мощностях, объектах незавершенного строительства, предприятиях и организациях, предоставляющих технику и оборудование на условиях лизинга субъектам малого предпринимательства
	2012-2013 годы
	Комитет  по управлению Собственностью министерства земельных и имущественных отношений РБ по Дуванскому району

УСХ. 
	Квартал
	

	3.5
	Проведение конкурса "Самый молодой предприниматель"
	2012 год
	Администрация  СП
 предприниматели, культработники. 
	В течении года
	

	4. Образовательное и кадровое обеспечение малого и среднего предпринимательства

	4.1
	  Оказание информационной помощи  в сбыте продукции собственного производства  СМП, КФХ, ЛПХ, реализация продукции на более выгодных для производителя условиях
	2012-2013 годы
	Администрация  СП
	Квартал
	

	4.2
	Оказание информационной     
помощи работодателям - субъектам малого бизнеса и работникам по вопросам заключения коллективных         
договоров и соглашений в сфере трудового законодательства и охраны труда, а также анализ состояния дел в этой сфере.
	2012-2013 годы
	Администрация  СП
	Квартал
	

	4.3
	Ведение банка данных о субъектах малого предпринимательства, зарегистрированных на территории района и Обеспечение сводной статистической  информации   об итогах  деятельности  субъектов малого предпринимательства
	2012-2013
годы
	 Администрация  СП
	Квартал
	

	5. Повышение престижа предпринимательской деятельности

	5.1
	Освещение деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства МР   в средствах массовой информации в   районной газете «Дуванский вестник»
	2012-2013 годы
	Администрация  СП
	Квартал
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